

韦韬春节前夕走访慰问一线干部职工和老党员

向全市人民致以节日问候和新春祝福

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)新春佳节来临之际,省委常委、市委书记韦韬深入基层督导检查消防救援、市场供应、安全生产等工作,走访慰问春节期间坚守一线的干部职工,看望生活困难的老党员,代表市委、市政府向全市人民致以节日问候和新春祝福。市委常委、秘书长裴耀军,市人大常委会副主任,市总工会主席冯原平参加。

春节期间,全市消防救援指战员24小时坚守值班、待岗待勤,全力守护万家平安。韦韬来到市消防救援支队特勤大队二站,听取春节期间消防应急救援准备情况汇报,观摩消防特勤车辆和救援器材装备,走进餐厅和消防员之家察看后勤保障、生活服务情况,移步通信室观看警情处置演示,步入荣誉室了解队站历史沿革,与党的二十大代表、站长助理张高峰亲切交谈,勉励他宣传宣讲好党的二十大精神,不忘初心、牢记使命,努力在新征程上再立新功。在学习室,韦韬亲切慰问消防救援人员,向他们致以崇高敬意和节日问候,希望大家认真践行习近平总书记授旗训词精神,忠诚履职尽责,锤炼过硬本领,守护好人民群众生命财产安全,为奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章保驾护航。

市市政公共设施建设管理中心道路排水保障二所三组是一支女子水道养护队伍,承担着100余条道路、1万多座下水井的清掏任务。在二所办公区,韦韬认真听取市政服务情况介绍,详细了解服务范围、人员配置及“市政服务进社区”活动开展成效,走进展览室与全国人大代表、三组组长王润梅深入交流,鼓励她珍惜个人和集体荣誉,发挥模范带头作用,再接再厉、再创成绩。随后,韦韬走到三组全体职工中间,感谢她们的辛勤付出,充分肯定巾帼不让须眉的敬业精神,并送上节日祝福。他指出,市政工作一头连着政府,一头连着发展,是重要的民生工作,希望大家立足平凡岗位,继承和发扬优良传统,用勤劳的双手守护城市的清洁美丽,为再现“锦绣太原城”盛景作出市政贡献。



省委常委、市委书记韦韬在市市政公共设施建设管理中心道路排水保障二所慰问一线工作人员。梁琛 摄

85岁的老党员王廷兰年轻时曾担任村妇女队长,因有病在身需长期服药,生活较为困难。韦韬来到她的家中,与老人促膝交谈,亲切询问生活起居、身体状况,看到老人在家人和社区的关心照料下精神矍铄、思维敏捷,他十分高兴,嘱咐老人保持乐观心态,有困难及时向组织反映。他说,老党员是我们党的宝贵财富,我们要带着感情、带着责任做好关怀帮扶,满腔热情办实事,真心实意解难题,尽最大努力照顾好

他们的生活,真正把党的关怀和温暖送到老党员的心坎上。临行前,韦韬将慰问金送到老人手中,祝愿她新春快乐、平安幸福、身体健康。

韦韬十分关心春节期间市场供应和安全生产情况。城北便民综合市场内,商品琳琅满目,前来采买的市民络绎不绝。韦韬来到这里,实地察看安全标识、消防通道,检查微型消防站器材配备、设备运行等情况,强调要压实主体责任,完善应急预案,

抓实安全培训,及时排查处置,切实把隐患消灭在萌芽状态。韦韬沿着市场购物通道,边走边看、边听边问,了解米面粮油、肉蛋禽菜等货品供销情况,在部分摊位前,察看货品种类,询问市场价格,祝商户在新的一年生意越来越好;叮嘱市直有关部门和属地要着力做好稳价保供工作,加强市场监管,合理引导客流,严把食品质量,切实满足群众节日消费需求,让全市人民度过一个欢乐祥和的新春佳节。

爱心助困 温暖回家

本报讯(记者 马向敏 通讯员 黄舒媛)1月20日,太原火车站客流量猛增,该站启动应急方案,“改梅助困室”也加大服务力度,推出免费血氧检测等“关爱服务”,让特需旅客的回家路更温馨。

“改梅助困室”是2003年10月太原站以全国劳模史改梅名字命名的工作室,是全国铁路党内优质品牌。“改梅助困室”位于太原站进站口南侧,设有20余个座位,老弱病

残孕及行动不便的旅客可以在此候乘。为了防止特需旅客血液含氧量降低导致旅途中身体不适,“改梅助困室”提供免费血氧检测服务。同时,为老弱病残孕和行动不便的旅客办理“爱心卡”,提供站内无障碍链接服务,送站亲属可以凭“爱心卡”顺利出站。

四种方式可预约“改梅助困室”服务:电话预约,服务电话:0351-2633518;现场预约,到站后有

出行困难,进站口寻找客运人员,提出需求,“改梅助困室”及时提供帮扶;12306官网和官方APP在线预约,登录12306官网或APP,选择温馨服务——重点旅客预约,可以完成在线预约;列车上预约,“改梅助困室”与停靠太原站的各趟次列车长建立了“车站交接群”,旅客在列车上需要重点旅客服务,可以与列车员联系预约,到站后将有工作人员提供服务。

好邻居是最好的新春礼物

本报讯(记者 袁剑锋)两年没回家了,除夕回来,看到邻居正在帮忙更换家门口的春联;在商场工作,春节期间无法回家,邻居帮助年迈的父亲准备好了年货……连日来,记者在社区采访发现,热心邻居的举动感动了不少人,大家纷纷表示:“好邻居就是最好的新春礼物。”

1月21日上午,两年多没有回家的刘成回到位于晋安西街的家中。当他拎着行李箱走到家门口时,看到一名男子正站在门前贴春联。“回来了?两年多没见了。”贴春联的男子发现了刘成,赶紧转身打招呼。刘成定睛一看,原来是住在

对门的邻居。“我还以为你今年也不回来了,自家刚贴完春联,也顺便把你家的换一换。”邻居说。听到这一句,刘成感动得一时不知该说什么。

刘成今年60多岁,儿子在外地工作和生活。为帮忙照顾小孙子,两年多前,他离开太原,前往儿子家。两年多来,他一直没有回来过。今年,他非常想念太原的亲戚和朋友,就利用春节假期返回了太原。和邻居一起贴完自家春联后,刘成赶紧表示感谢。对方摆摆手笑着说:“如果家里啥也没准备,晚上就来我家一起过除夕吧。”

“儿子,你放心工作吧,邻居们

啥都帮我准备好了。”“忙完春节这两天,我一定回去看您。”1月21日上午,和父亲通完电话后,在小店区一家商场工作的张祥赶紧又给父亲的邻居发微信致谢。春节前后正值商场销售旺季,张祥抽不出时间去探望住在太钢宿舍区的父亲。还好父亲的邻居都是老同事,平时关系很好,可以互相帮助。张祥说,父亲不愿意搬来和自己住,就是舍不得那些老邻居,有这样的好邻居,他很放心。

采访中,不少居民表示,与邻为善、互帮互助是中华民族传统美德,通过邻里守望能在社区编织爱心网,让大家感受到远亲不如近邻的温情。

跨越时空 遇见北朝

山西北朝壁画数字展上线

本报讯(记者 陈辛华)观云上丹青,探北朝奥秘。“走向盛唐——山西北朝壁画中的融合之路”专题数字展,1月21日在山西博物院上线,采用“科技+文化IP”的新模式,让壁画“活起来”,在云端重识山西。

北朝民族交融碰撞,多元文明交汇于晋地之上,那段动荡的历史褪去,留下永恒的壁上丹青。北朝墓葬壁画上承汉晋,下启隋唐,在中国绘画史上留下浓墨重彩的一笔。北朝壁画自由奔放、华彩夺目,再现北朝生活图景与精神世界,有力印证了走向盛唐文明的奥秘。

北朝墓葬壁画是山西博物院的特色收藏,蕴含着丰富的历史、文化、艺术价值。“走向盛唐——山西北朝壁画中的融合之路”专题数字展,将娄睿墓壁画、九原岗墓葬壁画、水泉梁墓葬壁画等珍贵墓葬壁画融于数字科技,颠覆线下传统展览模式,整合出更全面、更

系统、更生动、更有趣的北朝壁画专题数字展,融汇数量庞大的北朝壁画珍品,打造出一幅别开生面的北朝壁画图景。

展览实现从二维到三维的转化,让壁画真正“动起来”。由专业设计团队对壁画进行1:1复原手绘,通过壁画绘制内容再现北朝生活场景,为观众呈现一场视觉盛宴。内容分为开篇,讲述北朝的历史背景;考古发现,展现山西乃至全国北朝时期重要墓葬考古发现成果;时代写真,通过手绘长卷的方式再现北朝社会生活场景;丹青妙笔,以北朝画师为原型,讲述墓葬壁画在绘制时的绘画技法;精神世界,通过动画形式生动再现北朝人丰富的精神世界;尾篇,讲述北朝在南北中外交流过程中的融合发展。

此外,展览选取墓葬畏兽为IP,为观众提供参观指引。在微信小程序搜索“走向盛唐”,开启北朝壁画之旅。